

2016年度善国名医、十佳护士系列报道(三)

李永涛：仁心 仁德 仁术



李永涛(左四)带领科室医务人员查房

李永涛,副主任医师,现任我院神经外科主任,济宁医学院兼职副教授。兼任世界华人精准微创脊柱外科常务委员,山东省疼痛研究会头痛专业委员会副主任委员、山东省激光医学会神经外科专业委员会常务委员、山东省激光医学会神经肿瘤专业委员会常务委员、北京医师协会胶质瘤会诊中心协作组专家组成员,1996年毕业于青岛医学院临床医学系,从事神经外科的临床诊断与治疗。2003年于上海长征医院进修学习,师从卢亦成教授。后在国内多家神经外科中心短期培训学习,2015年赴美国多家神经外科中心进行短期访问。多次被邀请在国内神经外科相关学术会议做主题发言。

在新起点上竖起微创大旗

长期以来,神经外科的手术医师大多崇尚大瓣瓣,做大减压,但这样做带来的后果是增加了诸多手术并发症。而微创神经外科是在显微神经外科基础上建立发展起来的,它的理念是在诊断和治疗神经外科疾患时,尽量减少医源性损伤,最大限度保护、恢复脑神经功能,为患者解决病痛。李永涛主任通过调查了解,针对实际情况,在借鉴上级医院治疗理念的基础上,率先在枣庄地区开展微创手术治疗三叉神经痛及面肌痉挛。他的理念是“微创不仅是瓣瓣开的小,还要对脑组织的损伤小”。微创手术疗效显著,一

刁统美：平凡中的美丽

1994年护校毕业后,刁统美一直在普外科工作,2008年担任肝胆外科护士长,2015年担任乳腺甲状腺外科护士长,从护士到护士长,年复一年的面对患者的病痛和期盼,日复一日的对生命的触摸与聆听,她学会了热爱和尊重生命。病友们喜欢她,说他和蔼可亲、技术全面;同事们尊重她,说她以身作则,尽职尽责。

二十三年坚守一线,爱岗敬业,矢志不渝

2009年7月,120送来了一位病人,那是一位老人,病人衣物破烂,全身污垢,散发着难闻的气味,询问后才知是位孤寡老人,她和科室的护士们一起给老人擦洗全身,并从家里找来了衣物给病人换上,在她的带领下护士们耐心、细致的给病人灌肠,做口腔护理,翻身、叩背做着各种治疗,后来又一起给病人买饭、喂饭、端屎端尿……老人曾多次感动她流眼泪,其他的病人、陪护都对她们点头称赞“你们不愧是白衣天使”。

她说作为一名护士,当看到护理的病人转危为安,康复出院时是最幸福和欣慰的时刻,几年

般术后疼痛即消失,第二天就可以下床活动,而且手术切口小愈合快。他认为最新的手术理念应该根据患者情况,尽可能得用最小的创伤达到最好的效果,实现个体化的治疗。“实施微创手术,就好比走钢丝,一不小心就可能失败”,他深谙此理,在孜孜追求中苦练硬功,勇当我院微创神经外科手术的先行者。每当看到患者病痛得到解除,李永涛主任露出了开心的笑容!

不断提高神经危重症救治水平

李永涛主任从事神经外科20余年,在颅脑创伤的规范化诊治、脑血管病的手术治疗、神经重症多模态监测及重度颅脑损伤昏迷促醒方面具有丰富经验。为优化神经外科急性危重病人的接诊、检查、抢救、治疗,使急性危重病患者得到及时、规范、高效、周到的医疗服务,提高抢救成功率及治疗效果,使颅脑创伤危重症患者第一时间得到有效救治,在医院领导的统一部署下,李永涛主任带领的神经外科及神经重症监护室团队联合急救中心,于2015年8月1日增设神经外科急诊门诊,挑选经验丰富的临床一线神经外科专业医生24小时坐诊。过去患者入院确诊到送入手术室时间至少1.5小时,目前仅需20分钟左右,大大提高了此类患者救治成功率。

同时,李永涛主任深谙神经重症监护室的重要性,在考察过多家神经外科重症中心,经过1年多的设备及人员筹备,在医院各级领导支持下于2016年组建神经重症监护病房。我院神经重症监护室目前配备专业神经重症监护床位8张,其中隔离床位1张,拥有飞利浦多模态监护系统8套,全进口高端呼吸机(飞利浦、哈美顿、

严抓管理,外型形象,转变服务模式

在工作中,刁统美觉得,一个护士长再能干,她的能力也是有限的,重要的是要发挥好全体护士的积极性,大家团结协作才能完成科室繁重的护理任务。多年来,她特别注重带好自己团队,在业务方面,作为护士长,她手把手地把护理技能技巧传授给年轻的护士,组织护士们参加科室或医院举办的培训班,创造机会,选送年轻护士到大学院进行培训,不断提高护士的临床业务能力。她从思想上引导青年护士树立吃苦耐劳奉献爱心的精神,经常教育护士:我们的工作多些、深一些,患者的痛苦也会少一些。要换位思考,让同事们认识到一个科室要发展,必须从服务质量



上下功夫,只有优质服务,才能赢得病人满意和信任,针对有些护士安于现状,得过且过,不求上进,与病人交流语气生硬的局面。她同大家一起学习上级文件精神、服务规范、沟通技巧、规章制度,并开展假如“我是一个患者,想得到护理人员怎样服务活动”,让每个人发言,真正感受到患者的心声和需求,使护理人员思想觉悟进一步提高,认识到患者的满意才是护士真正的需要。工作中她时时处处以身作则,言传身教。组织科室人员开展“以病人为中心、提供优质服务”、“五声服务”和“星级护士”评选等优质服务活动,落实首诊负责制和首问负责制,开展健康教育活动,不断提高服务水平。刁统美工作过的科室带领过的团队,多次荣获医院“先进科室”,“优秀护理团队”“市优质服务示范病房”等光荣称号。个人多次获得了“先进工作者”、“护理标兵”、“十佳护士”、“优秀共产党员”等荣誉称号。

任疲惫的脸上露出了笑容。而他不知道,因为他的夫人为了工作也还在医院加班,放学在家的儿子还饿着肚子。这样的手术不计其数,他就是这样“舍小家,顾大家”,总是把患者的需要、患者的生命放在第一位。李主任说,也许医生的一次出诊,劳累的自己坚持再坚持一下,救的就是一条人命、一个家庭。

2016年12月,年仅14岁的患儿冯某,从摩托车上摔下,导致头部严重受伤。颅脑CT提示大量硬膜外血肿,有急症开颅的手术指征。因患儿年龄小,体质弱,自身血储备少,加之手术出血量可能较大,增加了手术难度及风险。李永涛主任组织科室骨干力量,协同输血科、手术室、麻醉科,经过数个小时的急救手术,患儿顺利下台,但是术后仍然严重贫血,枣庄市血库缺乏患儿所需的O型血。在这种情况下,李永涛主任号召科室人员献血,同时借助微信朋友圈、网络平台媒体,呼吁献血。在他的带领下全社会掀起了救治患儿献血的热潮,短短2天血站接受献血量2万毫升,解决了患儿术后严重贫血的问题,体现了他“仁心仁德、治病救人”的高尚医德。

生命至上 患者第一

“生命至上,患者第一,仁心仁德、治病救人。做一名好医生最基本的素养和最起码要求是要对患者有爱心、责任心和同情心。”李永涛主任是这样说,也是这样做的。

2015年年底的一天,急诊科电话通知一位重型颅脑外伤的患者已经昏迷,且一侧瞳孔散大,对光反射消失,出现脑疝急需开颅手术,接到通知后,李永涛主任马上组织科室做好各项准备,病人入科后立即予气管插管、纠正休克、止血补液、监测体征、通知手术,一切做得紧张有序,不到10分钟就完成所有术前准备,患者被推进了手术室。李永涛主任亲自上台,历经3个多小时的紧张手术,终于将患者从死亡线上拉了回来。看着患者回缩的瞳孔,李主任疲惫的脸上露出了笑容。

□王芳 郝怀勇

任疲惫的脸上露出了笑容。而他不知道,因为他的夫人为了工作也还在医院加班,放学在家的儿子还饿着肚子。这样的手术不计其数,他就是这样“舍小家,顾大家”,总是把患者的需要、患者的生命放在第一位。李主任说,也许医生的一次出诊,劳累的自己坚持再坚持一下,救的就是一条人命、一个家庭。

2016年12月,年仅14岁的患儿冯某,从摩托车上摔下,导致头部严重受伤。颅脑CT提示大量硬膜外血肿,有急症开颅的手术指征。因患儿年龄小,体质弱,自身血储备少,加之手术出血量可能较大,增加了手术难度及风险。李永涛主任组织科室骨干力量,协同输血科、手术室、麻醉科,经过数个小时的急救手术,患儿顺利下台,但是术后仍然严重贫血,枣庄市血库缺乏患儿所需的O型血。在这种情况下,李永涛主任号召科室人员献血,同时借助微信朋友圈、网络平台媒体,呼吁献血。在他的带领下全社会掀起了救治患儿献血的热潮,短短2天血站接受献血量2万毫升,解决了患儿术后严重贫血的问题,体现了他“仁心仁德、治病救人”的高尚医德。

“雄关漫道真如铁,而今漫步从头上”,李永涛主任不满足于现有的成绩,更着眼医院乃至鲁南地区神经外科的未来,他决心用转化医学思维从临床中发现问题,并以循证医学为依据解决问题,争取为学科发展奉献,为百姓健康造福!

□王芳 郝怀勇

爱科如家,医护和睦,情同手足

20多年来,她把科室当成第二个家,把同事当成自己的兄弟姐妹。她最看重的是科室的团结,她最关注的是同事的情绪。她努力营造科室宽松和谐的环境,让大家心情愉快的工作。她想法设法的安排集体活动,调动大家的积极性,使整个科室充满朝气和活力。在科室管理工作中,她敢抓敢管,善抓会管,虚心听取科室工作人员的意见和建议,充分调动和发挥每个人的积极性和创造性,弘扬正气,奖罚分明,对好人好事给予表扬奖励,对不正之风敢于批评扣罚。使科室形成一种积极向上,团结协作的良好工作氛围。

从事护理工作以来,刁统美始终热爱本职工作,并以工作为乐,这一点是在护理岗位上不断进步的源泉。或许正如她自己所说,自己只是一名普普通通的护士,在无数护理人员当中,就像大海中的一滴水。然而,正是这些无数的一滴水,组成了浩瀚的大海,滋润了无数人的心田。

□徐萌

推动我国肺小微结节穿刺活检技术及恶性肿瘤标准化粒子植入技术发展

我院成功举办全国3D打印模板引导精准穿刺培训班



本报讯 5月13至17日,由北京医学会泛京津冀放射性粒子多中心协作组、枣庄市医学会肿瘤专业委员会主办,我院承办的第四期全国3D打印模板引导精准穿刺培训班在滕州成功举办。培训班开幕式由我院肿瘤科张开贤主任主持,我院院长杨琼致欢迎辞,来自全国13个省市的48名学员参加了培训,其中部分代表来自省级三甲医院。



中华医学会放疗分会候任主任委员、北京大学第三医院王俊杰和天津医科大学第二医院柴树德教授担任培训班主任,我院肿瘤科张开贤教授担任执行主任,张开贤、陈宝明、孙海寿、霍彬等担任骨干教员,我院肿瘤一科邢超、满其荣、胡苗苗、杨森、李培顺、王宝虎等医师担任助理教员。培训共分理论授课、仿真人体模拟操作和病例演示三部分。

教员们不辞辛苦,加班加点,系统培训了TPS(治疗计划系统)的原理和应用、模板引导肺小微结节精准穿刺活检术、模板引导肿瘤微波消融术、模板引导放射性粒子植入术的技术流程和技术细节,学员们现场观摩了由我院张开贤主任医师团队独立完成的3例模板引导肺结节穿刺活检和2例模板引导粒子植入。



经过5天的紧张学习,学员初步掌握了TPS的原理和应用、骨钻肋骨打孔、导航支架及模板的安装调试、模板引导肺小微结节穿刺活检及模板引导肺小微结节穿刺活检及模板引导放射性粒子植入术的技术流程和技术细节,学员们现场观摩了由我院张开贤主任医师团队独立完成的3例模板引导肺结节穿刺活检和2例模板引导粒子植入。

小微结节穿刺活检技术及恶性肿瘤标准化粒子植入技术必将起到良好的示范、推动作用。本次培训班在院的成功举办,充分展现了我院的学科风采,推广了3D打印模板引导精准穿刺技术,对于提高我院肿瘤科在业界及学术界的知名度,提高我院肿瘤诊断及治疗水平有重要的作用与深远的意义。

□张开贤 邢超

我院荣获枣庄市卫生计生宣传工作先进集体

本报讯 5月22日,2017年枣庄市卫生计生工作会议在市委、市政府和上级主管部门的正确领导下,紧紧围绕公立医院改革发展的中心任务和重点工作,以整合资源、完善制度、拓展平台、打造队伍为着力点,牢牢把握正确政治方向,充分发挥宣传工作的先行先导作用,全面提升舆论引导能力、

行业影响力和群众健康素养水平,形成了“电波里面有声音、电视里面有影像、刊物里面有专版、网络平台有赞誉”的“四有”宣传新格局,展现了医院医疗卫生事业取得的显著成绩,树立了良好的行业形象。

近期,经过枣庄市科学技术进步奖专业评审组初评推荐,市科学技术奖励评审委员会评审确定,我院16项科研成果被授予2017年度枣庄市科技进步奖,其中一等奖1项,二等奖10项,三等奖5项。

□徐萌

滕州市第十二届职工职业技能大赛暨中心人民医院2017年职工职业技能比武落幕

本报讯 为进一步提升全院护理服务能力和专业技术水平,展现青年医护工作者的青春风采,激励更多的青年医护人员立足本职岗位做贡献,按照市总工会《开展滕州市第十二届职工职业技能大赛通知》总体安排。5月10日,我院举行滕州市第十二届职工职业技能大赛暨中心医院人民医院2017年职工职业技能比武。本次大赛宗旨是培养和造就高素质、高技能人才队伍,激发广大医务人员爱岗敬业、钻研业务的积极性,进一步引导职工立足岗位、钻研技术、勇于创新,拓宽人才成长通道,在全院范围内营造崇尚技能,尊重人才的良好氛围,为加快推进我院发展建设步伐提供人才支持。



努力加强自身业务学习和技能培训,强化基础理论、基本知识、基本技能,提高专业技术水平,提升专业能力、业务素质、人文素养以及与病人的沟通能力,将“以病人为中心”的服务理念和对待病人的人文关怀融入到护理技能训练和实际工作中,有效促进服务质量的提高。杨琼强调,本次职工职业技能操作比赛的成功举办,既是各级领

导对我们工作的肯定和信任,也是对我们工作的促进和鞭策。本次大赛宗旨是培养和造就高素质、高技能人才队伍,激发广大医务人员爱岗敬业、钻研业务的积极性,进一步引导职工立足岗位、钻研技术、勇于创新,拓宽人才成长通道,在全院范围内营造崇尚技能,尊重人才的良好氛围,为加快推进我院发展建设步伐提供人才支持。

□徐萌

我院16项科研成果荣获2017年度枣庄市科技进步奖

近期,经过枣庄市科学技术进步奖专业评审组初评推荐,市科学技术奖励评审委员会评审确定,我院16项科研成果被授予2017年度枣庄市科技进步奖,其中一等奖1项,二等奖10项,三等奖5项。

□王晶

主持人	成果名称	奖项
马亚琳	滕州市非综合型耳聋患者耳聋基因突变热点筛查及耳聋基因谱绘制	一等奖
程广舟	肿瘤微环境中CD4+T淋巴细胞浸润与非肌层浸润性膀胱癌(NMIBC)患者预后关系的临床研究	二等奖
蒋超	改良肋间神经保护技术在食管癌手术中的临床应用研究	二等奖
王洪建	D2-40标记阳性淋巴瘤密度检测在老年非小细胞肺癌中的临床价值	二等奖
朱涛	原发性高血压左室肥厚患者动脉结构和功能改变的临床研究	二等奖
盖立文	RhoA、RhoB/Rock1、Rock2蛋白分子在重度子痫前期患者的表达	二等奖
许敬娟	替考拉宁与万古霉素联合治疗耐甲氧西林金黄色葡萄球菌肺炎的疗效比较	二等奖
秦景梅	曲美他嗪和美托洛尔对心脏起搏患者房颤及无症状性房颤发生的干预效果	二等奖
邵四可	两种矫正方法对儿童近视的对比研究	二等奖
神衍学	显微镜下经通道MI-TLIF手术治疗腰椎间盘突出性疾病的临床研究	二等奖
苏长征	氢甲叶酸及其不同使用方式对全部关节置换术后手术失血量的影响	二等奖
马亚宇	葛根素通过控制BAG3基因表达达到减轻大鼠心肌细胞缺血再灌注损伤的研究	三等奖
刘斌	彩超定位下纳米碳前哨淋巴结活检在早期乳腺癌患者中应用研究	三等奖
林峰	Ⅲ型标准伽玛(γ)型髓内钉联合抗骨质疏松药物治疗股骨粗隆间骨折临床疗效观察	二等奖
李树杰	玻璃体腔注射Avastin治疗视网膜分支静脉阻塞致黄斑水肿的疗效分析	三等奖
贾庆兰	核糖体蛋白S3a在子宫内腺癌组织中的表达及意义	三等奖

我院召开安全维稳工作专题会议

本报讯 5月13日上午,我院召开安全维稳工作专题会议。院长杨琼、党委书记朱恒科和分院领导班子成员及相关部门中层干部参加了会议。本次会议由杨琼院长主持。

朱恒科书记首先传达了市委、市政府关于全市安全维稳工作会议精神。接下来,各部门分管院长汇报了近期我院安全维稳工作方面存在的潜在问题,对各领域的安全维稳工作进行分析、排查。

最后,杨琼院长从安全、稳定两大方面,对安全维稳工作进行了全面安排部署。并对公共安全、动

力保障安全、大型设备安全、医疗安全、交通安全、院内感染安全、食品安全及传染病防治等十三个方面的工作进行安排部署。杨琼强调,安全是任何工作的底线,各部门分管负责人一定要统一思想,全面贯彻落实市委、市政府会议精神,思想上引起高度重视,明确职责,认真做好信访安全工作的安全排查,强化落实工作措施,严防死守,全面做好医院内部安全工作,维护医院良好的社会形象,通过全院上下的共同努力,确保医院的平安稳定。

□王芳 张亚军